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1. Obijectivo do trabalho

O objectivo deste trabalho ¢é apresentar a sequéncia 0-1-2-.....-8-9-0-1... num visor de 7 segmentos. Este visor
¢ constituido por 7 LEDs rectangulares que permitem compor caracteres numéricos. Utilizam-se dois tipos
de ligacoes eléctricas internas: anado comum e catodo comum. Neste trabalho, em particular, utiliza-se o

esquema eléctrico em anodo comum, o qual se encontra representado a seguir.
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2. Conversores BCD de 7 segmentos

Os circuitos digitais tratam a informagdo em bindrio. Em particular os nimeros decimais sdo codificados em

4 bits ou 4 algarismos binarios. Para visualizar um algarismo decimal

p ¢ B A ) o S . o
[ | 1 | foram construidos circuitos digitais de interface entre o numero bindrio

Descodoficador BCD
de 7 segmenetos

¢ designado conversor BCD-7 segmentos. O conversor 7447 BCD -
i‘i‘ ;;; 7seg. ¢ um exemplo deste tipo de integrados. Este conversor tem 2
entrada as linhas DCBA, sendo D a mais significativa, e¢ activa os

abcdefg

de 4 bits, designados D, C, B, A e o visor de 7 segmentos. Este circuito

segmentos do visor de acordo com o caracter correspondente ao

I I cédigo BCD presente nas linhas de entrada. O 7447 activa os LEDs
Visor 7 t . , . .
oS por meio de saidas em colector aberto, e 0 4nodo comum dos LEDs ¢é

ligado a Vce (5V). Porque a corrente maxima em cada LED ¢ limitada -
sob pena de se destruir o LED, entre cada saida do 7447 ¢ o citodo do LED correspondente deve ser

colocada uma resisténcia de limitaciao de corrente.

DIGIT SEGMENTS ACTIVATED
0 aboedef
I b c
Cathode 2 a b de g
inpurs Coromon 3 abcd g
anode 4 b fg
s acdfg
6 acdefs
7 a b
g abodefg
9 abodfg
Table 2 : Acrve segments for each decimal
FIGURE 5 : Wiring of 7-segment LED display digit.
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FIGURE 6 : Block diagram of decoding logic
with 7 segment display

3. Pormenores do 7447

Um integrado conversor BCD-7 segmentos basico teria apenas 4 entradas digitais (que forneceriam o valor
BCD) e 7 saldas (uma para cada segmento: note-se que a funcdo destas saidas é alimentar em corrente os

LEDs, sendo por isso em colector aberto). O 7447 possui mais duas entradas:
- LT-lamp test - se “0” faz acender todos os LEDs (serve para testar os LEDs).

- RBI-ripple-blank input -RBI condiciona o modo como o cédigo de entrada BCD ¢ visualizado; se

RBI=“0" o visor ¢é apagado, se RBI="1", o visor mostra “0”.
- BI/RBO - blanking input-ripple blanking ontput -tanto funciona como entrada ou como saida
- Como saida: esta a “1” excepto quando DCBA=“0000" ¢ RBI="“0"-fica entdo a “0”

- Como entrada: se “0” apaga o visor; se deixado aberto, ndo tem efeito, ndo deve ser posto

2 “1”.
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4. Contadores binarios

Neste trabalho utiliza-se um contador bindrio de 4 bits, que segue a sequéncia 0-1-2-...-14-15-0-1-2-...
No entanto a sequéncia que se pretende ¢ 0-1-2-...-8-9-0-1-2-...
A solucio é reiniciar o contador a “0” a seguir 2 contagem “9”” o que é feito pelo circuito seguinte:

¢ gu g q P gu

Para o conversor 7447
A A A

n.c. "
|| I

Vec RCO Qa Qb Qc QD ENt LOAD

74161
Clear CLK A B Cc D ENp GND

| |_|_|_|_l | |
"" "0" "

™ Modulo do Oscilador

5. Montagem

Nio se vai fazer uso das fungdes associadas aos pinos LT, RBI, BI/RBO. Deste modo, deve decidir quais as
ligacGes a fazer a esses pinos (“07, “17”,aberto,...) de maneira a obter uma visualizagdo normal (“zero” nio

apagado).
e Desenhar o esquema do circuito e monta-lo.
e  Testar o circuito, utilizando modulo do oscilador ligado a entrada CLK (rel6gio) do 74161

Nota: A frequéncia do oscilador deve ser suficientemente baixa para permitir discernir os caracteres.
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1. Desenhe o circuito completo. Identifique claramente cada um dos pinos dos circuitos integrados que

utilizou.

2. O que aconteceria se os valores colocados nas entradas A, B, C, D fosse respectivamente 0 0 1 1?

3. O que aconteceria se colocasse um shunt entre a entrada bad e o Vec?

4. Que ligacGes teria de realizar para obter a sequéncia: 3-4-5-6-7-8-3....°
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